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Notulen afstemmingsoverleg Vaccinatie en gedrag
Datum: 05-02-21 Tijd: 13:00 — 13:45 uur

Aanwezig:

Afwezig:

BEEN IE

Acties en besluiten 05/01 Wie

Training Vaccinatiebereidheid & Gedrag: BEBkunnen

aansluiten. BAF houdt iedereen up-to-date.

Onderzoek vaccinatiebereidheid/Acceptatie BEY IBEX
koppelen & kennisintegratie huidige onderzoeken vaccinatiebereidheid

en afstemming wie Vaccinatieprogramma overleg bijwoont

Team informeren over initiatief RRT samen te werken met CGU ikv

interventies uitnodigen van mensen voor vaccinatie via sms/bellen.

26 februari — presentatie focusgroepen ouderen: stuur [EEE een Allen

bericht wanneerje een uitnodiging wil ontvangen.

Opzet: overzicht maken van welke onderzoeken er lopen omtrent

vaccinatie

Acties en besluiten 29/01
° checkt via EEX bij NCTV project naar monitoren van Social Media (0.a. geruchten

vaccineren)

Check bij NKC viaBE3L: meer dan 2 omgevingsanalisten 2x per dag website bekijken

(NU.nl)/blogs/vlogs op uitingen over beleid omtrent corona. Hier maken ze verslagen van.

heeft FERFPLN uitgenodigd te praten met zo’n analist, dit loopt nog. [ERAN beschikt over

vertrouwelijk overzicht Social Media verslagen irt corona geruchten. krijgt dit vanuit VWS en

NKC, die ontvangt al.

° checkt bij onderzoek vaccinatiebereidheid/- en acceptatie

bekijkt nog hoe/wat te gebruik in plan voor |EEES en EAE . checkt: hoe

gebeurt dit allemaal en gaat zaken aan elkaar koppelen. Vraag is nog: Hoe integreren we kennis

vanuit gedragswetenschapper en technische specialisten/ Al computer?

Opgemerkt: Waar komt dit actiepunt vandaan Vanuit CIB? hoe kunnen we lezen wat er speelt onder

de mensen en scherp hebben wat wij nog niet in het vizier hebben. Er wordt nog niet heel veel

gecoodrdineerd, is iets waar actie op onderneemt.



Herhaalde meting over vaccinatiebereidheid. ledere maand gaan zij een vragenlijst opzetten
—

zij zijn

bereid om resultaten te delen. Wanneer daar iets uit voorkomt koppelt [FERIEER dit door. Het is een

UvA traject. Opgemerkt: Waarom doen zij hetzelfde onderzoek als wij (0.a.) — universiteit heeft een

eigen koers peilingen en hechten waarde aan hun eigen data. BEd hoogleraar (gedetacheerd bij

SPR).

en moeten onderling even afstemmen wie aanwezig gaat zijn bij dit overleg, zij zitten

dieper in de materie. stuurt afdeling vaccinatie binnen LCI aan. We moeten even

nagaan hoe we dit goed kunnen stroomlijnen.

Opgemerkt: een document aan te leggen over welke onderzoeken lopen omtrent vaccinatie.

merkt dat dat dit er al maar is ondergesneeuwd door ad hoc vragen.
[REZ kan alvast een

voorzetje hierop doen van mensen die zich hiermee bezig houden.

Agendapunten
1. Update vaccinatieprogramma

RIVM is ontzettend reactief op alle incidenten die spelen. Communicatie + woordvoering vandaag

voor het eerst samenzitten voor: groter verhaal naar buiten toe — balans reactie en proactief. Ede

opzet: wat meer proactief opstellen: vraagstukken die oppoppen: bijv. huisartsen die

verontwaardigd zijn over het feit dat zij nog geen vaccinatie hebben.

Eerste berichtgeving na overlijdens— gaan we mee door, inmiddels 14 overlijdens n.a.v. vaccinatie.

Nu is trend gezet, hierover proactief te communiceren. Ook prettig wanneer Vaccinatie-expertteam

hiernaar kijkt zodra wij hierover communiceren.

Opgemerkt (FER): we hebben met het vaccinatie-expertteam van de gedragsunit gereflecteerd

op de vaccinatiecampagne van VWS. Daaruit volgde de ambitie om een Vaccinatie Tijdlijn te creéren.

Mensen die in zonder vaccinatie halen — niet waarom. Voor ons is het van belang:

- wat zijn nou de praktische implicaties van een bepaalde mate van effectiviteit + hoe ziet

vaccinatiecampagne eruit de komende periode.
- Wat zijn de sleutelargumenten waarom mensen zich ook na vaccinatie aan de maatregelen

moeten houden, en waarom het essentieel is dat jonge gezonde mensen zich laten

vaccineren.

- Onsplan is a.s. donderdag aanhaken om informatie ophalen. Vraag aan jullie: wie moeten

we hebben als we aanvullende informatie nodig hebben (verwijzing naar agendapunt 3).

2. Update gedragsonderzoek rond vaccinatiedeelname

e Finale vragenlijst ronde 10 (zie bijlage) — Ter informatie.

3. Terugkoppeling vanuit expertmeeting

e Ter informatie: VWS en Expertteam hebben de intentie een ‘Vaccinatie Timeline/Journey’

op te zetten, om strategie te bepalen voor de landelijke vaccinatie campagne (zie bijlage

sheetsBEY. Deze timeline moet perspectief bieden op de dilemma’s en events omtrent

vaccineren welke gaan spelen de komende maanden. De tijdslijn en het narratief hierbij

worden opgemaakt voor alle fases van het vaccinatieprogramma. Inzichtelijk worden
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gemaakt: welke doelgroepen moeten op welk moment wat doen? Vragen die daarbij o.a.

aan de orde komen zijn:
-  Welke mijlpalen zien jullie?

- Wat is het sleutelargument/ratio/logica tot vaccineren?

-  Waarom vaccineren als je kwetsbaren al gevaccineerd zijn?

opgemerkt over effectiviteit vaccinatie: Op het moment dat we weten in hoeverre je het virus

verspreidt wanneerje gevaccineerd bent. Mutaties kunnen jongeren ook flink ziek van worden. Zo

heeft het aantal besmettingen effect op vaccinatiebereidheid.

Voor de gedragsunit is het belangrijk om deze argumenten goed helder te hebben om goed advies te

kunnen geven over communicatie/campagnes. Het team kijk uit naar het college.

4. Training Vaccinatiebereidheid & Gedrag/college door BEZEIH enBEX ( RIPEN KC)
- Hebben jullie suggesties wie hiervoor uitgenodigd kunnen worden?

Wat is het doelgedrag, wat zijn de determinanten? Dat is een stappenplan waar wij mee werken. In

eerste instantie de vier hoofdsteden maar ook meer op lokaal/regionaal niveau.

Zowel [SHEED] als gE zouden kan hierbij aansluiten. De datum is nog onbekend
—

over 2/3 weken.

houdt iedereen op de hoogte. Daarna kan de uitnodiging verder worden doorgezet naar

relevante collega’s.

5. Reflectiebrief NCTV/VWS — (zie bijlage).

Nog aanvullende reacties zijn welkom.

6. Ter informatie: RRT biedt aan samen te werken met de gedragsunit rondom interventies voor

het uitnodigen van mensen voor vaccinatie, zoals via bellen en sms-en etc.

Uit onderzoeksresultaten blijkt bijvoorbeeld dat SMS-jes leiden tot een hogere vaccinatiegraad

(=11% hoger). RRT ziet potentie om ook te testen in Nederland. Zijn hier eerste reacties op?

6.12¢5.12e heeft hier ervaring mee. [GBAN: hier is zeker interesse voor. FEE heeft in Engeland

soortgelijk initiatief georganiseerd. houdt het team op de hoogte.

7. Project Gezond Leven staat in het teken van Gezondheid tijdens corona crisis, wat nog een

uitdaging blijkt te zijn voor velen. GGD zet zich in om mensen op de plek van vaccinatie straks

een stimulans te bieden tot gezond leven.

Wat zijn jullie reacties hierop ? Is er ruimte binnen het vaccinatieprogramma om hier verder

aandacht aan te besteden? Wat zijn kennis/communicatie aanknopingspunten? En hoe zouden

we verschillende (kwetsbare) doelgroepen kunnen bereiken?

Mogelijk vio EEkijken wat mogelijk is, via hen kunnen we

aanknopingspunten vinden voor communicatie/kennis.

Wij gaan intern kijken wie we kunnen laten aansluiten. Maar ook aan jullie de vraag: hebben jullie

ruimte dit verder uitwerken/hierbij aan te sluiten? Dit soort verzoeken zijn het afgelopen verzoeken

vaker voorbij gekomen: staan mensen open voor dit soort boodschappen? —mensen zijn

doelbewust voor die prik (krijgen als ikv nazorg informatie mee). Er is voor hen weinig ruimte voor

zon preventie boodschap. weet hierover meer, bij hem kan onderzoek kan worden

opgevraagd.
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Dit soort info aanbieden met vaccinatie kan interveniéren met vaccinatiebereidheid op een

negatieve manier.

Opgemerkt: Minimale interventies voor huisartsen is ook ter sprake gekomen.

Afsluiting
8. Rondvraag

e¢ Er komt een moment dat het CIB en Vaccinatieprogramma & Gedrag team (evt. periodiek)

kan worden samengevoegd voor afstemmingsoverleg, rond februari. Nu vindt afstemming

separaat plaats, dit biedt ons nu de gelegenheid de diepte in te duiken.

Vraag opgemerkt: RIVM is bezig met app wanneer je voor vaccinatie in aanmerking komt?

Men is bezig met een portal: mijnrivm.nl met Digi-D inloggen coronavaccinatie. Informatie

weergeven als: type vaccin, batch, datum. Het is niet de bedoeling via dit portal communiceren dat

mensen hun vaccin nog moeten halen.

BER 1:2} (communicatieteam) zijn hiermee bezig. De eerste E-dienstverlening vanuit RIVM

moet eerst proefdraaien, maar ook interessant voor ander bevolkingsonderzoek. Hoe gaan we

hiermee om wat betreft berichtgeving, mocht toch naar buiten komen?

Update over onderzoek focusgroepen onder ouderen (o.a. COVID vaccinatie) — 26 februari

is presentatie van de resultaten. Laat net [IEE even weten wanneerje een uitnodiging wil

ontvangen hiervoor.

9. Actiepunten

Zie bovenaan.
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